Советов депутатов трудящихся

№ 190 (7716)

Суббота, 27 сентября 1947 г.

Цена 20 кол.

Политическая работа среди интеллигенции

ризовал как один из самых важных ре зультатов культурной революции в нашей

из рядов рабочего класса, крестьянства, советских служащих, есть илоть от илоти и кровь от крови нашего народа. Этосовершенно новая интеллигенция, не знающая ярма эксплоатации и служащая народу верой и правдой. Своим трудом и творчеством она помогает укреплять могущество нашей Родины, умножать ее славу. Велик вклад советской интеллигенции в дело социалистического строительства и в дело нашей победы нал гитлеровской ей. Вместе с рабочими и крестьянами советская интеллигенция самоотрержению, не жалея сил, трудится, претворяя в жизнь величественный план послевоенной сталинской пятилетки.

ьмикунистическое воспитание, неуклоп-ное, повышение маейного уровия народа составляет жилнениую потребность совет-ского строи. Илнестию, что социальнетиче-ское, сознание ускориет движение совет-ского общества вперед, умножает встоины-ки его скам и могушества. Задачи, след-вательно, состоит в том, чтобы пеустание вести работу по повышению социалисти-ческой сознательности всех тружищихся, в том, чтося советской интерационным

том числе советское интеллитенция. Восинтывать корей в комучистическом дуде — это значит вести повседенную, кропотлявую работу по преодолению пережентою капитальныма в их сознании. Одним на таких пережитков является несовременное обествое с обествоето челености местанительнымой советской гордостью эмакономолностою некоторой отсталой капитальнымой советской гордостью эмакономолностою некоторой отсталой капитальнымой советской гордостью интеллитенция перед заграниней Корин этой хурной болеани удолят в далекое прошлое. Господствования с жассы парской России, потервы всякое поредствивающей явых, холопствовали и пресмикались перед свякой иностранициной. Всем выстание от направного должно работы в закономической и духовой зависимости напре страны от заграницы. Партия большению уверенно и сисло поведа напр Чолину по пуче с смеда поведа напр Чолину по пуче непоколе-Воспитывать людей в коммунистическом пиалистического строительства, непоколь-бимо веря в великие и пеодолимые твор-марака в его выдающуюся ческие силы народа, в его выдающуюся талантливость в трудолюбие.

тальиталивость в трудолюбие. Вести подагуческию работу среди ин-тельненции, косинтывать се в духе се-ветского патриотизма — это важиейшая задача наших партийных организация, К сожаденцю, об этой задаче кос-где

вабывают.

Возымем для примера Мологовский рай-Водимен для причера Молотовский рай-он г. Казани. В этом районе находятся, 10 из 12 пиевопихся в Казани высщих учебных заведений, пять научно-иссле-ровательских институтов, театры, круп-нейшне научные и культурные учрежде-щял. Казалось бы, райота среди нителля-генции из дожжна ин на один день выпа-дать из поля зрейня Молотовского район-ного комитета партии. По не тах обстои-во действительности. В текущем году рай-ком четыре раза обсуждал на бюро вопро-

Нарождение новой, народной, советской сы, связанные с работой высших учебны интеллигендии товарищ Сталин характепросмотру протоколов и составлению но среди некоторой их части имеет м по среди пекоторой их части имеет место преклонение перед инпостранциитей: Это находит свое выражение, например, в том, что отдельные научные доклапы и диссертации пересыпаны штатами из заграничных журнаяов, научная пенность и авторитетность которых равна изда». Не-которые местиме научные работники в погопе за сомительной опопулярностью стрематся печатать свои труды в такого ред журнальчиках забыля с потопоте

стремитея печагать своя труды в такого рода журнальных дабавая в одстоинстве и гордости советского гражданина, советского ученого.

К сождаению, Мологовский райком г. Казана — не десеночение. Флеты унимающего честь советских ученых инволисанства перед аграницей викого место в институте латературы Украинской Ала-Ками наже в пессопольной даговских ученых ученых межим наже в пессопольной даговских пред межим наже в пессопольного пред межим пред межим пред межим пред межим пред пред межим пре польнования перед заграницев имеют често в институте, амтературы Укравивской Ана-демии наук и в несоторых других науч-ных учрежениях. В раде случаев мест-ные партийные организации проходят ии-мо таких фактов, не делают из них гава-ного вывода — о необхоцимости усныть-работу по вдейному воспитацию советской интеалитеции, всети в тур работу не от случая к случаю, а попесциенно и настой, тиво, используи для этого все срестка из авренала базъщевиетсяй пропаганым — доказым, декция, беседы и т. д. Положи-тельние, результати для такая форм предостической работы, как организация университетов марксизма-децинима для вителанитеции. Об этом говорит, в част-ности, опыт Москвы и Лециирала, гте в университетах марксизма-децинима с ув-дечноем училея тысачи, научных пабот-

победу коммунизма в нашей стране выза-Великий вождь советского народа товарищ Сталин поставил перед нашей наукой за-дачу — в ближайшее время догнать п превзойти научные дестижения за рубе-жами нашей страны. Уже год назад ков них значительно превысило довоенный уровень. Большие и ответственные задачи поставлены нартией перед писателями, отрядом советской интеллигенции. рый призван обслуживать нужды народа и государства в области воспитания, культуры и некусства.

Пет сомнения в том, что все эти зага-чи могут быть и будут успешно решены. Но для этого необходимо одно непременное условие: дело идейного воспитания кадров советской интеллигенции должно поднято на еще более высокий уровень, оно должно находиться в поле пов ного и неослабного внимания и заботы каждой партийной организации.

.(Передовая «Правды» за 23 сентября).

ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ

Марыйская область Туркмонской республики 15 августа выполнила государ-нный илан илебозаготовок. По состоянию на 15 сентября план илебозаготовок выполнен на 103,7 прои.

Председатель Марыйского облисполкома Баниев.

Секретарь Марыйского обкома КП(б) Туркменистана Сербинов.

Великому вождю советского народа товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Товарищу Сталиять иосперу виссарионовичу

Дерогой Иссорионович

В свеем инсьме к Вам, опубликованном 26 зегуста в такете «Правда», рыбаки и рыбакия Усть-Большерецкого райопа. Камчанской области, сообщая с доскочном выполнении годового плана по вылову и обработке рыбы, принали на себе дополнятываю вылова с барательного правото миланова изменения годового дыбы. Докламнавае Вам. Иссаф Виссарионович, что трудящиеся нашего района с престью сърежали свее слово, завершив выполнение дополнительного обязательства на 110 процентов.

В настоящее время сверх годового плама добыто полтора миланова пудве рыбы, вырыботано сверх нашего дополнительного обязательства на 110 процентов.

В настоящее время сверх годового плама добыто полтора миланова пудве рыбы, вырыботано сверх нашков рыбымах консервия. В правет пработам 220 тысяч ящиков рыбымах консервов. Себяча вырату с прозожением сверхильногого мова рыбы и 12 тысяч промысала района проходит напряженная работа по тарировке и отгрузке государству годово файопродукции.

Сокретарь райкома партии Милютии.

Секретарь райкома партии Милютии. Председатель райнсполкома Демин,

Тролетарии всех стран, соединяй тех верхне-Кетский район выполнил годовой план жлебиза пранон выполнил годовой план жлебиза пранон выполнил годовой план жлебиза пранон выполнил годовой пранон жлебиза пранон выполнил годовой выполнил годовой пранон годовой пранон годовой пранон годовой годовой

Молотить день и ночь, все виды транспорта - на вывозку зерна

По итогам социалистического соревнования по районам Томской области на 25 сентября

Рассмотрев итоги социалистического сорениования рабонов по состоянию на 25 сентября, жюри установило, что первым в области досрочно выполнял план харовантова в райкома ВКП(б) тов. Пискупов, тарь райкома ВКП(б) тов. Пискупов, тарь райкома ВКП(б) тов. Пискупов, на председатель райненнямая тов. Пимков), выполнивший годоной план хароватоговок на председатель райненням тов. Пимков), выполнивший годоной план хароватоговок на председатель и уборки урожая на 98 до председатель в письме товарищу сталицу и продолжают всеги сдязу харов тосударству всерку плана.

талыну и продолжают вести сдачу хабба оударству сверх плана. Жюри решило: Верхне-Бетекий район ансети на областную доску почета пере-овиков социалистического соревнования в есть 30-й годовинии Велкой Октабрь-вой социалистической революции вошла подолжающим вошла в пошла померательного предоставления в пошла померательного предоставления в пошла померательного предоставления пошла померательного предоставления пошла померательного предоставления по пошла померательного предоставления по пошла по пошла пошла по пошла пошла пошла по пошла пошла по пошла пошла пошла по пошла пошла по пошла с предложением наградить руководителей колхезов и передовиков хлебосдачи почет-

годовой план хлебозаготовок на 71,4 процента.
Томский район за истекшую пятилиевку вновь симана темпы хлебозаготовок, выполния годовой план на 68,2 процента и все более отстает от Пашикино-Троинкого района.

Троникого разопость Брайне пердольстворительно вели хас-бослачу за истекцијую патициевку Шегар-ский. Загранский и Кожевниковский рай-они, которые сорвали выполнение рай-они, которые сорвали выполнение па-тициевных заданий по вывозке хлеба го-сударству. До сих пор не добились су-престибиного улучинения по хабосламе ного улучшения по хлебослаче ениский, Туганский и Колпашев-

На последних местах по южной груп-пе продолжают оставаться Чаниский и Нарбитский районы. Парбитский район, пункты.

Невыполнение пятидневного задания по хабебсдате в раде колхозов и районов области язнось, резульстом неумометор-рительной организации вывоки хаба, тогда как при наличие значительного количества намодоченного зерна имелась полная возможность для выполнения па-тидневного задания. Учитывая, что вы-вожа хасба с токов на государственные приемочные пункты является решающим условием учительное улучинение ра-петь транспорта и погланация выврожи боты транспорта и погланация выврожи

с предложением наградить руководичество предложением наградить руководичество предоставляющих разовать и передовами правода предоставляющих на пр

четным гранотами облисполькова. Достипутые, уследы передовыми кол-хозами и Верхие-Бетекии рабоном, до-срочно выполнивними государственный план хлебозаготовок. показывают, что при умелой организации дела влаждый бадкой и рабои имеет воможность до-срочно выполнить свои обязательства.

Для этого исобходимо добиться вы-полнения заданий каждым колхозником и работняком МТС, напрячь все-силы, чтобы быстрее завершить уберку, значительно

40 центнеров с гентара

а «Новый путь». Уртамского сельсовета. ния урожайности. Старательно обрабатыли агротехнические мероприятия.

у. свые Куприян Сергеев, старый й хлебороб, и Прасковья Алтова

осли о-кратную вспанку паров, культи-вацию, непользовали митеральные удоб-рения, подобрали лучший сорт писинны «гариет», протравилы семена, своевремен-но посезаи. Когда появляние всходы, двеньевые организовали 3-кратную про-

На участках звеньев выращен небыва-ямі урожай. Первый обмолот дал 39 центнеров зерна с гектара, а с семенного участка — 40 центнеров с гектара.

Задерживают натуроплату

Передовые полхозы Колиашевского рай-па одновремению с хлебопоставкамя ве-вет натуроплаты. Колхоз имени Воро-павова, Сургоского ссыховодята, параду с споставками, па 77 процентов выполния дочно патуроплате.

Однада в деле калхозов гле уболед и поступления патуроплаты заключается в том, что предеслателя многих колхозов ре-поступления датуроплаты объягаемыми одновременно с хлебоноставлями ве-срию на посударственный склад в натуроплати. Колхоз вмени Воро-ва. Суготского сельсовета, наряду с гламами, на 77 процентов выполния но натуроплате. нако в раде колхозов, гле уборка и от урожди щег полным холом, на-лату стараются поташать в послед-тотресть.

по 20 колкозам, обслуживаемым Ча-жемновской МТС, илан патуроплаты вы-полнен всего на 28 процентов. Волкоз «Иуть просвещения» (председа-тель тов. Еколенков) из 745 центиеров слад натуроплаты только 15 центиеров, седько

шили сначала слать хлеб по обязательным

шили спачала сдать хлеб по обядательным поставках, а полиме рассчитаться за работу МТС, причем рассчитаться не ише-пиней, а фураживым зервом. Пеоперативно руководат сбором ватур-оплаты сами работники. Чажемтовской МТС (директор) лов. Кариченью. Оти ви-контроляруют ход поступления хлеба и только 13 сентября разослали по колхо-зам счета. зам счета.

В. КОРОБЕЙНИКОВ.

Слава передовикам хлебосдачи!

БЕЛЬІЙ ЯР. Самоотверменне трудятся хлеборобы Верхне-Нетского райзна, с честью выполняя обязательства, данные в письме товарищу Сталину. Оки вырастили вывожий урожай, органисованно ведут его уборну, Главной задачей котхозинков было — досрочне выполнить глан хлебозаготовой. С этой задачей они справились успешне. На 25 сентября район первым в области выполнил годовой лизи сдачи зерия горударству на 102 процента.

Сверхплановая сдача зерна продолжается. Колхозы района заканчивают обмолот хлеба.

ПАРАБЕЛЬ. (По телефону от соб. керр.). Нелхозы Парабельсноге сель-совета досрочно закончили хлебо-поставки, перевыполнив годовой план на четыреста двадцать пудов.

на четыроста двадцать пудов. Выполняла годової план зернопоста-вом арталь «Таемная заря» (прадседа-тель тов. Ванушев, парторт тов. Пано-ва), Старицного сельсовета, и присту-лила и сдаче хлеба сверхплана. Мол-ховники решиля сдать государству депелнительне три тысячи пудов зерна.

ПУДИНО. (По талефону от соб. корр.). Бальшего успеха в развернув-шемоя социалистическом соревновании за десречное выполнение глана зерно-поставок добились члены сельскоха-зайственной дртели имены Чалова (председатель т. Фролов). Организовае

бесперебойный обмолот и вывозну зерна на государственный пункт, колхоз выполнил годовой план хлебопоставок и продолжает сдавать хлеб сверх пла-

ЗЫРЯНКА. (По телефону от соб. корр.). Колхоз имени Ніданова обслуживаєтся Громышевской МТС. Кембайнеры, грантористы, колхозинии этой сельсихохалайственной артели с чество выполняют свои облазгельства. Колхоз рассчитывается без задержии. По счетам МТС артель должна сдать натуроп латы 792 центнера зерна, а трансперт ная боигада тов. Шанина уже вывезла На пункт Заготзерно от колхоза вже

Машину ведет Николай Ромашев

График клебозаготовок не выполнял-График клебозаготовок не выполиял-ся. Ма-за отсуктения транопортных средств колхозы именя Комингерна и «Боевик», Кожевинкомского района, не выполным за-даняя по вывозке серпа государству. На токах и под навесами скопилось, мпого сърна. Члены сельхозартели едва успевали передопачивать дакопившийся хлеб с тем, чтобы не допустить его самосогревания и порчи.

Болхенник обративись в Уртамскую МТС за помощью. Дирекция МТС послала в помощь колхому шофера Наколая Ромаше-ва — комучиста, дисциплинированного работника.

Получив задание от руководства МТС и партийной организации, тов. Ромашев горачо принялася за дело. Первый ребе прощел не совсем удачно. Из колхоза имени Коминтерна было выве-

Из колхоза имени Коминтерна было выне-евен только несколько пентереро хаба. Машина ушла в путь недогруженной, т. к. дорога оказалась, почти непроходимой: ода была развитата пропедиция дождини, и кроме того в двух местах мостики были в в пласко состояния: Чтобы добросовестно и безоговорочно выполнить поручение дело, шофер предъ-

выполнять поручению дело, шофер предъ-лявля правлению колхоз пребования: отре-монтировать мостики и собрать у колхоз-ников мешки на два комплекта груза. Сначала т. Ромашев следат три рейса и доставил на приемочный пункт 39 цент-

неров зерна. На второй дель он отправляся в первый рейс в пядъ часов утра. К этому времени колхоз собрал достаточное колачество мешков, исправая мостяки пофер поставил первед собой задачу стелять ие менее 6 рейсов, по оказалось вепредвиденное предистетне. На пункте Заготзерно образовалась очередь у автовесов. Хеб от колховим возучнков в шоферов принимал только один человект. Тов. Романиев об стих неподадках, задерживающих транепортки на пункте Застотерно, и месценно собощна в райком
партии. Меры были приниты. Тогда Ромашев сделам цить рейсов и вывез 67 центнеров хасба.

нерия длеоз.

Пофер переключился почти на кругао-суточную работу. Курсируя беспрерыван из колхоза на пупкт Заготзерно в обрат-но, он за шесть рейсов вывез государству

итнера хлеба. изо дня в день коммунист Так изо дня в день коммунист тов. Ромашев доставляет из колхозов имени Коминтерна и «Боевик» по 80—90 пент-перов зерна в сутки. 5—6 часов он отдыха неров дериа и сутки. 5—6 часов по ставки ст. а оставляюе время в пута. Регуль ровку и смаяку машины производит толь ко до время стояпок под погрузкой в гра-грузкой. Вот почему колколиния с уваже-нием говорят:

— Романием не подведет. При его помо-щи мы досрочно рассчитаемся с госу дарством.

И. фарры

В ОБЛИСПОЛКОМЕ

В Кривошеннском районе срывают засыпку семян

Облисполком, заслушав доклад заведую- 1 его Кривошеннским районным отделом сельского хозяйства тов. Мовкаленко, отметил, что обмолот и засыпка семенных фондов в колхозах этого района проходят совершенно неудовлетворительно, что вызывает серьезную тревогу в обеспечении

На 15 септября засынано только 1.860 засыпке семян льна, картофеля и других чилось потому, что уборку семенных уча-

Во миогих колхозах намолоченное верью с семенных участков своевремению не под-рабатывается, продолжительное время ос-тается на поле без охраны, подвергается 10 октября.

Песмотря на такое тревожное положе-ние с уборкой, обмолотом урожая с семен-ных участков и засынкой семян, заведую-щий районным отвелом сельского хозийст ва тов. Мовкаленко от руководства этли важнейшим делом устранился, а эгрономы селькозотдела проидожают отсижнваться и кабинетах и действительного положения дел в колхозах не знают. Не принял не обходимых мер к исправлению создавшего ся положения с засыпкой семенных фон-

дов и райнсполком.
Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся обратил внимание председателя райнсполкома тов. должного руковолства обмолотом и засын и райсельхозотдел (тов. Мовкаленко) обес печить окончание обмолота семенных уча стков по каждому колхозу не позднее

Директору научной библиотеки Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева В. Н. НАУМОВОЙ-ШИРОКИХ

Гаубокорважаемая Вера Николаевна!

По случаю 70-летия со для рождения и 45-летия Вашей общественной и научно-педагогической деягольности Министерство высшего образования СССР с чувством глубокого уважения шлег Вам свои сердечные поддравлаемия и пожелания
многих лет жизни, бодрости и здоровья, столь необходимых для далжейшего Вашего служения на бало и проплетание нашей социалистической Родины!

По служеная на одаго и проплетацие нашел социалистическог годины:
Высоко пента Вашу перуомизую эпергию и Вашу самоотверженную общественпую и научно-педагогическую деятельность. Министере зо высшего образования
СССР выражает твердую уверенность в том, что и впреды бы отладите все Ваши
запания, опит и научно-педагогической культуры и пархизі
министр высшего образования СССР С. Нафтанов.
Министр высшего образования СССР С. Нафтанов.

Директору научной библиотеки Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева Вере Николаевне НАУМОВОЙ-ШИРОКИХ

Неполнительный конвтет Томкого областвого Совета депутатов трудящихся подрадалет Вас, Вера Николаевиа. с 70-летием со двя рождения и 45-летием плотоворной научно-педагогической работы.

Порогая Вера Николаевия! Неполнительный комитет желает Вам доброго здоровья, долгих лет жизни в дальнейшей плототворной работы по просвещению и повышению культуры нашего советского студенчества.

Председатель исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся В. КУПЕРТ.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) А. ОСИПОВ.

щихся горячо приветствуют и поздравляют Вас в день Вашего семидесятилетия. Ваш жизненный путь является образцом верного и благородного служения

Директору научной библиотеки Томского государственного **УНИВЕРСИТЕТА** имени В. В. Куйбышева

В. Н. НАУМОВОЙ-ШИРОКИХ

Городской комитет ВКП(б) и исполнительный комитет Совета лепутатов трудя

50 лет своей сознательной жизни Вы посвятили народному просвещению внеся большой вклад в дело улучшения библиотечной работы, освоения и популя-

ризации богатейших книжных фондов страны.
Все это время Вы ведете большую общественно-педагогическую работу, начав ее в девятисотые годы.

В настоящее время Вы продолжаете чтение общедоступных лекций, которые знакомят трудящихся с произведениями русских и западно-европейских классиков, отдаете все свои силы и знания на благо нашей великой социалистической Родины.

На протяжения ряда лет трудящиеся Томска избирали Вас депутатом Томского городского Совета депутатов трудящихся, где Вы с честью выполняли свои депутатские обязанности перед набирателями.

От всей купи желаем Вам, уважаемая Вера Няколасвна, длоровья и сил для продолжения Вашей плодотворной научной и общественно-педагогической деятель-

Пропагандист на селе

сельского Сорста села Малиновки остановилась изделда С нес соскочила небольшого роста женщина и вошла в помеще Совету, женщина отрекомендовалась:

Синбелланинова, пропагандиет райко-

Належда Поликарповна Слабожанинова етвертый год работает пропагандистом Кривошеннского райкома ВКП(б). За это время тысячи колхозников района прослушали ее беседы, доклады. Много коммунистов в комсомольцев успешно окон чили политиколы, которыми руководила Надежда Поликарповна.

В этом году ей поручили вести пропагандиетскую работу в четырех сельских Советах района: Малиновском, Ново-Алек-сандровском, Белостокском и Ново-Кривошениском. В них она организует по литинесты в будет проводить регулярные занятия с коммунистами и комсомольцами

Свою работу по организации политшкол тов. Слабожанинова начала с отдаленного Малниовского сельсовета. Приехае туда вечером 4 сентября, она ознакомилась с постановкой политико-массовой работы в

Секретарь Малиновской территориальной партийной организации тов. Сайнаков рас сказал ей о партийной и комсомольской работе в колхозах. Председатель сельского Совета тов. Кирпиченко и уполномочен-ный райкома ВКП(б) по уборке тов. До-сужев информироваля о работе колхозив-ков на уборке и хлебозаготовках.

ков на учорке и дасоваточнавал.
Получив общее представление о состояини работы, тов. Слабожанивова сталазнакомиться с радовыми коммунистами в комсомольцами. Она побеседовала с коммунистами т. Белапко, Валсовым, с комсомольцами Гайдученко и Суворовой.

сомомлами замаученке и Суморовом.

Из бесед стало ясно, что партийная ор-танивация слабо проявляет свою деятель-ность: антиднонно-массовая работа в кол-хоах почти не ведется, степная газета не выходит. Ведь не случайно Малинов-ский сельсовет занимает в соревнования смии сельсовет хасбозаготовкам дишь четвер-тое место по району. Партийной органи-зации нужно было помочь правильно рас-ставить силы, обеспечить авангардную роль коммунистов.

Пропагандиет т: Слабожанинова взялась

на дело, по ее предлежению, было со-звано партийное собрание. На повестке дия поставлен вопрос о хлебоуборке и хлебослаче. Обсуждая этот животрепещу-щий вопрос жизни коллоза, коммунисты внести много ценных предлежений по ускорению уборки урожая и выполнению первой колхозной заповеди перед государ-

ством, Здесь же, на собрания, по инициа-тиве тов. Слабожаниновой, 10 наиболее подготовленных товарищей были утвержде-им антитороми. Иборан повый соста-редколлегии стенной газеты. Редактором твердили инициативную комсомолку Лю

В тот же вечер в конторе сельсовет остоялось перевое занятие слуштателей по-литиколы. На дем присуктивоваю 10 че-ловае. Надежда Поливардовия ознакомила присутствующих с программой иколы и присутала к основной теме занячий: «Как жили рабочие и крестьяне в цар-ской России».

Внимательно слушали собравшиеся сво

В последующие дин тов. Слабожатино-на побывала в колхолах сельсоветь. На поваза в бриталах, в культетанах, в избе-читальне она провела беселы в 800-летия Москвы, рассказывала о самоотверженном труме переодамк колхоликов. Всюгу ее встретали, как желаликов. Всюгу ее встретали, как желаликог гостя.

В колхозе имени Рокоссовского она провела беселу с колхозниками, занятыми на сушке зерна. Выслушав пропагандиета, колхозники заявили:

— Мы бы сушили по 25 центнеров верна вместо 10—15, да хлеб плохо под-

Это был сигнал, который нельзя было

пропустить.

К вечеру, прв помощи пропагандиста, был выпущен боевой листок, который имел большой услех среди колхоликов в сыграл организующию роль в выправле-ния недостатков работы в коллозе.

9 сентября состоялось второе занятие политшколы. На занятие пришли уже все 15 коммунистов и комсомольцев, записав-шихся учиться. Слушатели задавали вопросы, делились своими мнениями.

ла не ясна разница между рабочим и про летарием. Председатель колхоза «Нова: жизнь» тов. Тищалович попросил подроб нее рассказать, что такое «кризис»? Кто-го захогел узнать, что такое «рационализапия». Ло поэднего вечера затянулся ве

Раннее угро. Моросит дождь. От Малиновки до районного центра села Кривошенно 35 километров: Она идет в райком партии, чтобы взять необходимую литера

туру.
Так работает рядовой пропагандиет Надежда Поликарновна Слабожанивова. В постоянной связи с массами, в беседах с тружениками села, в заботе о повышения она свое призвание.

КОМСОМОЛЬНЫ ИЗУЧАЮТ БИОГРАФИЮ ТОВАРИША СТАЛИНА

Вше в сентибре прошлого года на Кар-сококом рыбозаводе для комсомольцев и додежи был организован кружок по нау-вить бонствутици СССР. Закочция по-вить бонствутици СССР. Закочция погасококом рыбозаводе для комсомольцев и иолодежи был организован кружок по изу-чению Конституции СССР. Закончив прочевим волитичний СССС. закончия про-рамот, корже не приностановна свою-работу. Слушатели решили начать изуче-ние биографии товарища Сталина. Сейчас кружок занимается регулярию, изучено 8 гала книги «Браткая биография

тия тов. Бердив строит так, чтобы чала он проводит беседу, а затем слуша-

Выполняют решения Х пленума обнома ВКП (б)

В Корниловской, Поросинской и Томской мтс прошан кустовые партайные сора-няя, ба которых члены бюро райкома пар-тии тт. Бровкин, Киселев в Нехаенко следати доклады о решениях X вленума обкома ВКП(б).

Резкой критике была подвергнута ра-бота коммунистов Верхне-Сеченовского сельсовета тт. Истрова и Емельянова, ко-торые не обеспечили сдачу клеба колко-

заляние — сдали 800 пентеров хаеба. Повысная темпы хаебскати колхова Рыбаловского и Недюбинского сельсоветов. Коммунисты сельхозартеля «Передовик-ренная деорочно выполнить обязательства, даниме товарищу Ставину, и закопчить годовой пала хаебозатотово в 1 октября. Намечены мероприятая до уклаению массово-полической работы в комбайновых агрегатах и транспортных бригадах.

Шегарский райком партии дополнителя но послал 18 коммунистов в колхозы. Им колхозивков, работающих на сушилках, в обеспечить вруглосуточную их работу. Кроме того, послано 32 человека из райпентра на пункт Заготзерно для усиления приемки в сушки зерна.

На повестке собрания партактива — охрана материнства и младенчества

На-днях состоялось собрание партийно-го актива Кировского района. С докладам о выполнения Указа Президиума Верхов-вого Совета СССР от 8 июдя 1944 года выступня председатель райнсполкома тов. Локладчик в выступавшие в прениях

ственных пособий многодетным в одино-ким матерям 1.195.000 рублей. Только 1947 году детской консультацией жено ,12.695 детей. За это время

1947 голу детекой консультанией обслужено 12.695 летей. За это время отрера женскую консультанию прощаю 3.469 матерей. Она получилы дополнительное питание в детекое приланое. В районе семь матерей представлены к присвоению завивае «Матър переда за многодетных матерей пераждены организа «Матаринская слава». 209 матерей получилы металы «Медаль материнства». Однако есть преспрыятия в организами, которые мало проявляют заботы об охране матеры пребика. Заектромсканимиская детеком предеставляющей правительностью должно праводению предолжной детеких упреждений. Собрание акторы пработы медицинскам в зекских упреждений. Собрание акторы от предолжно от перацинах партийных партийных правитых потравляющей в деле материалым и профессионных организаций в деле материально-бытового обслужности м моголеных и одиноках матерей.

По методу Николая Российского

Патриотический почин мастера Николая | хановцы Лила Емельяненко оссийского нахолит все большее применова, Надежда Максимова Российского находит все большее приме-пение среди мастеров промышленных пред-

риятий г. Томска. На Томском электроламповом заводе впедрению метода мастера Николая Рос-сийского предшествовала большая организапионно-массовая работа, проведенная партийной, професоюзной организациями и инженерно-техническими работняками. Первоначально на заводе было проведе-

во срвещание руководящих инженерно-технических работников, на котором глав-ный инженер тов. Ульмишек подробно рассказал о сущности метола Николая Рос-сийского. По такому же плану были проведены совещания с начальниками цехов э также с инженерно-техническими работпиками, мастерами всех нехов, линий в

Мастера гт. Шатлов. Селиванов, Купдов. Орлеан. Докучаев рассказали с мето-пах своей работы, предъявили требования руководителям завода и пехов по повыше иню роди мастера—на производстве. Ма тер тов. Шатлов вызвал на сопиалисти Так развернулась напряженная борьба за тее применение метода Николая Рос

і широво оповещаются. Средствами этого являются наглядная агитация,

го облагаемска в результата на остопанения.

Тт. Гелоев и Першуков уделяют больше епимание мехапизании. Оборудование
вновь капитально отремоитировало. Ремонт его высоковачественно проведен за
11 лией вместо 30 по плану. Это поляюлило рапьше измеченного срока пустить
в работу стеклолагоговительный цех и
содать необходимый задел деталей. В реудактате содавлы условия пла досрочного
вановления годового плана уже в сентибое.

тиоре. После ремонта оборудования улучши-дась механизация, до минимума сокраще-ны простои оборудования и брак продук-

пан.

— «зао повыснает объем выпускаемых паделяй. Всли рапыше смены мастеров т., Гелосва и Першукова выпускали 70,000 тарелок и 12,000 клаб, то тексро они добличесь выпуска до 106,000 тарелок и до 15—16 тыслу клаб.

Характерно отметить, что обе смены дображе, проязвојственного подъема. Смена Першуков и искаемом прощаом не выполвава соих затаний, выпуская 33—34 тыслуя тарелок и 6,000 клаб. Теперь оба выраваннает се о сменой Гелосва и авиус-

умения тарелок и блогой Гелоева и выпус-вает от 40 до 50 тысяч тарелок и во 7.000 колб. В свою очередь увеличила объем выпуска продукции и смеца масте-

кановцы Лил Ечельяненко. Нина Бэжэ-нова, Падежда Маненмена з рругие, кето-оме раньше отставали. Их обучали ста-кановским методам трудь мастера тт. Ге-лоев и Першуков с помощью стахановием своих смен. Водгостивнем всех рабочих этих труд стал достоятием всех рабочих этих смен. Не выполняющих порм выработки пет.

Метод Николая Российского внедрили в метод пиколая Россивского вендвал и всемодного песка ст. Докучаев и Шатаю. В их сменах коа-асктивный стахановский труд также стал достоянием всех рабочих. Повысилась производительность труда, в полтора ра-за увелячилае объем выпусны продукции, до миштиума силанает брав.

ляни «За доблестный труд в Великой Оте-теренной войне 1941—1945 гг.» и «За

оборону Москвы»,
Тов. Соколов еще накапуне рабочего
для продумывает весь процесе работы, а
угром цоводіт заданше на пеалій день то
каждого рабочего. Вутем по-месового графика оп постояние контролирует весь прошлюдетвенный процесе и свеепременно
предупреждает пепраадки. Постоянию находясь в своей смеще, том. Соколов вовремя приходит на помощь рабочему.

время прихолит на помощь рабочему.

Он придает большое значение обучению рабочих мастерству, стальноекому труду непосредствению у станка. Его ученика Нияв Конявоса хоропо селоная специальность регулировщицы и выполняет по полторы норумы. Сове проязвоствением мастерство она продолжает совершействовать. Много обучено и других рабочих. Себчае в сиеле нет ни прилого рабочих, и выполняющего порямы.

В своей дойого мастеп. А. Н. Соклоп.

выпользоваем оправоте мастер А. Н. Соколов опирается на цеховой комитот, коммуни-стов и комсомольнее. Они помогля есто хорошно организовать социалитетическое со-ревнование, лучше использовать паглял-ную атвупацию, обеспечить выпуск «моз-пий» а степной газеты.

Ежедневно проводятся пятиминутки, на которых подводятся итоги работы за день

Зайдите в отделение мелких метчиков цеха № 24 инструментального завода. Многочисленные лозунги и плакаты, доска стенные газеты, переходящие красные знамена говорят о напряженной трудовой борьбе за выполнение социалистических

Магреевича Елизарова: — одного из первых последователей Пиколая Российского на заводе. Каждый рабочий имеет свое задание. Мастер проявляет большую заботу о механизации трудоемких процессов. По его предложению введена штамповка квад-ратов мелких метчиков. Это облегчило усдовия работы и в 1,0 раз увеличило про-

Новое приспособление заменило ручную подачу прутков к резцу механической. улучшает условия труда и в 5 раз увенормальный ход работы смены. В случае невыхода на работу того или иного рабочего по болезни его заменяет другой, так

применя.

Тов. Елизаров заботится о внедрены высшях форм стахановского двяжения Ряд рабочих перешел на многостаночию обсауживание. Пример в этом подают мольцые рабочие. Федор Шатов. Зоя Пунко ва, Миша Анкуденов. Коля Бикасов рабо гают на 3—4 станках, выполняя по дв более нормы.

Мастер взял под особое наблюдение не выполняющих нормы выработки. пил их в опытным рабочим, и теперь они

сами стали стахановнами производства.
Он терпеливо воспитывает у рабочих сознательное отношение к труду. Рабочие Ломовская, Попелуев нарушали тру довую дисциплину. Товарищ Елизаров провел с ними несколько бесед. Тепери провел с ними несколько бесед. Тепер эни являются примерными в дисциплин стахановнами в тоуле

и стахаловнами в труде.

Комичиног Февор Инпласыни Филькии:
лучший мастер-орденоносец, также одиты
ил первых на завое примения в своей
роботе метом Инколая Российского. Большое винимине од уделяет механизация
грудовских процессов, раниполавляющи и
наобретательству. Шлифовка резболого
конусного фера для бурналыми станков
производилась дисковым камием, что осдоживлю дожогу и тебеналы поменов своемого. производилась лисковым кампем, что осложнало работу и требрало висковай каллификания. Сейчас, по предложению том
Флакания. Сейчас, по предложению том
Флакания. Вакатка камии производится
при помощи ролика и дурки приспосалений. Это в два раза уредичивает произлений. Это в два раза уредичивает произлений. Пример: рабочий Ротов, занятый на
этой работе, сейчас выполняет порму на
200 процептов, тотры как раньше ему,
как молому рабочему, потребраварсь, бы
учиться пе менее цвух дет, чтобы вамадеть этой сложной операцией.
Тов. Флакани операцией.
Тов. Флакани операцией.
Тов. Флакани операцией.

ления, которые позволяют увеличить и несколько раз производительность труда

и оолегчить условия расоты. Для обеспечения бесперебойной работь своей смены мастер Филькив держит по стоявную деловую связь со сменой масте ра Зубакова, выполняющей работы по пре дыдушим операциям (затыловка).

ра Зубакова, выполняющей работы по преламущим операциям (затамовка),
Федор Игнатьевич заранее составляет для
каждого выз ниструмента соответствуюпий расече мощность могра. Это помогает работать на полной нагруже, без
брака, обеспечивает высокую производительность труда рабочих в увеличивает
объем выпускамой проумким.

Ни на один день не прекращается обучение молозые рабочить методы сталановского труда. Совсем недамно закончизи
обучение молозые рабочие михана Губанов, Ирина Яковаева и другие.

Сталановский труд стал достоянном семных все рабочие перевыполнию сменых день в предусменных рабочие перевыполняют смеким день день предусменных день производительного день предусменных день предусменных день производительного день предусменных день предусменных день предусменных день по драж день предусменных день по драж день предусменных дельча предрагия услешно справаться с разрешением проязводственных далач.

Н. Павлов.

Н. Павлов.

Народные рассказы о старом Томске

Тоиск полон преданий. Они связаны со тельного значения, в них ярко отражают-арыми домами, названиями удип и часстарыми домами, названиями удин и час-тей города. Они передаются из поколення в поколение, от одинх людей к другим, приобретая нередко разные варианты.

примочетам передко разные варианты. Назаче в быть не может. Ведь Томску больше трексот лет. Красочнам потория торода (кстати сказать, пикем еще не на-писаниям) должна была отразителі в местных преданиям й легендах. Собиратели и пселедоматели пародного творчества большей частью проходиля ми-мо томских преданий. Их не рассамивая мо томских преданий. Их не рассамивая мо томских преданий. В их не рассамивая мо том в преданий. В их не рассами мо том в преданий мо том

творчества бельтней частью проходяла ми-мо томских предагий. Ик не рассамилая житель Томска Г. Н. Потавии, поевятив-ний монгольскому опосу сотин странии своих исследований. Пе попали они в ор-биту зрешня и таких томичей, как Н. М. Здринцев и А. П. Шалов. Осальскорскто того времени не запималесь устимии рас-сказами, тем более городсками, тем более рабочей среды. Впимание собпрителей быпо направлено на архапческие виды фольклора. Еще двадцать лет назад крае-

немного.
Более поздняя работа Мягкова «Легенролее поздава разота миткова «деген-да о Томи в Ушле» (журна» Себврскея огин» № 3, 1926 г.) вызывает рад сом-нений и возражений. Астор не указаа от кого залисава итента, к тому же дай ее тчест в имо литературной обработке, даленой от залыка крестыли-обиряков. Значительное инимация приваекы в

ное время томские легенды о старце Фе-ре Бузьивче, якобы паре Александре I, окаявшемся во грехах и ушедшем в Си-пры под видом пишего. Этим легендам показилемся по грежах и ущедшем в Спарв, пос видом пишего. Этям легендам было посвящего до революция больше 20 початных работ. Конечно, пам ите пульа запиматься подобными мпстическими легендами. Нас витересует отражение в предациях лественных отношений, поряжков и правов старот Томска. Полтора кока подред коменении города были купиль. Смещая право старот Томска. Полтора кока подред коменении города были купиль. Смещание купильности смеща. ряд козневами города оваль куплым. Омена-лись купеческие «династив», один разо-рялись, другие богатели. Купечество не могал не оставить режкого следа в памяти томичей. Жилы к куплен наблюдам про-стые трудовые люди — рабочие, ремес-

назал. уместно обратиться к царадиым преданиям от том строе, который был на-ссега унцитожен Велаким, Октябрем. Том-ская молодежь, вюдя, которым сейчас 18. —20 лет. Инкогла ве видели живого куп-ца, фабриканта, никогда не видели городо мы-вого. В устриму расскаям старожалов об-вого. В устриму расскаям старожалов и влерино-жестоких, направленных против-человека, каниталистических поражков и правов. Пусть молодежь узлает, какие от-вошениям жежду мольми быля в Томска вошениям жежду мольми быля в Томска

человека, капитальстических породком и правов. Пусть молодем, узывает, какие отношения между людьми были в. Томске весковью досатилетой гому полал, пусть это рассказым далут ей наглядное образное представление о капитальны. У самого народа долживы мы почерпнуть опенку жилян в деятильности томского куречества. Народ выпость томского куречества, Народ выпость тому суровый, беспошальный приговор. Праслушением рассказам, «Илы Фуксман руки часто мыл. У него руки были в крови, а крови-то не отмочень. Он на Московском тракте попал изминиту, убля серока, ограбия. Отого в пошлобот ответов у Фуксмановя.

О разбоях вбаная Томска на Московском тракте писал масскиме, писали и сибирские публицеты XIX века. Разбои были пастолько часты, что являляють куртным обисственным заом. Народана намять прочие сеедивнее происхождение богатеты рада томским купеческих фамилий с разбойными делами. Консчио фольто реалия серонаю

лежит с бумагой. И понесла к булочинку
— Василием зеали, торговал оп на Чере-ничной улице, фамилио-то не оспомию.
— На тебе, батошка, булочка заверты-нать, а мие булочку дай.
Оп поладел: полмешка денег не разре-тавных, динных бумат, вот так штука!
Три дома выстроия, а старушку ехорония, креег поставия».

вств ряд рассками и болорый а то вре-теле одной за гостиниц, который а то вре-мя был тайным газварем разбойпичьей шайки. Большая и Малая Королевские шайки. Большая и Малав Королеские удины получилы свои названия в связи с тем, что купцы Королевы построили там спои лома. Предания связанают с грабежом и убликом мозамишене Королевых, Намайловых и Кухтериных. Получается, что разбойник — бликая родин говоуят, что в Малаунсевском соере за Неговой Икалович в миностигация по муника у помера за миностигация по муника по му

О тям, как купым объягал на продоставляющих востать, дассказамаются в в других старых сибпреких городах. Такие устиме рассказы собраны млою и в Каниске (Кубыминев). Часто розгоряется съект с мянике-убийне, разботатением благодаря это-

ных Островским: «Человек—человеку водк» — таков был главный закон ка-

ных Остронским: «Человек—человек» воле, — таков был гаваный заков каинталистического общества.
По не только в художественных произвелениях русских писатаей запечатаемя
пламать об этах временах: изродные предания, как видии, также эту измять сохранкот полно и отчетаме. Мие приходилось работать по собиранию и вселедованию фолькарая толиновобних сталых

дилось разочать по сооправию и всезаем ванию фодьклора гориорабочих старых рудиняю и заподов на Алтае в Салаире."). Предания и легенды свойреских горио-рабочих представляют собой своеобразную устную детопись ненаписанной истории

рудников.
Томские и каниские предания и по со-держанию, и по языку, и по особенно-стам формы отавчаются от повествова-тельного фольклора горигорабочих, нова-тельного фольклора горигорабочих, нова-задесь они могут иметь тоже значение ис-

торического петочника. Намечаются и во-просы о взаимодействии между этими вы-дами фольклора и литературой, о проинк-новения мотивов, сюжетов, образов- на св-биреких предавий в латгературу и обратио — из княг в устную традицию. Есть предавите о любомние куппа, за-мурованной им в стену своего дома. Ва-рианты этого сюжета мно- приходилось сациять в Куленцев, Бариаусе и Капп-ске, Томский вариант этого предания зву-чит так:

равансь, другие обстаеми. Куписе седа в память прочие образать местов педилият процессовать седилият процессовать стану седили предати заумней, Жалять куппов наблагадан простые трудовые люди — рабочие, ременениях, медкие чиновники. Они и сохраным предаты такого родь не места разрабными дерамов предати такого родь не места разрабными дерамов предати такого родь не места разрабными рескама седилият предати такого родь не места разрабными дерамов предати такого родь не места разрабными рескама седилият предати такого родь не места разрабными дерамов предати такого предати заумней предати такого предати заумней предати такого предати такого предати заумней предати заумней

Легенда о замурованной женщине, вары мания. Так отразилось в фольклоре полно из «темного царства», бесправие, послу жившее основой образа Катерины в «Гре

зе» Островского. Лобролибов. «Сигоры деньгамы раскуривы. Ламанативтерублеруй ассиганалю севрене трубкой, от свечи зажжет и сигору раску-рит... Закею даст. по зубам, а потом ке-сать рубаей вынет. — На, говорит, не скузи... Когда женикса — на Воскресен-ской горе сверку донных раское сужно было постлано...». И умер Кухтерии так же дико, как жиз: его застрезлата в цва-ной ссере. (Рассказчики Трофичов, Зы-ков, Томендев, Сергеев, Бабанова).

Работа по собпранию и изучению преданий Томска и его окрестностей еще только начата. В ней должны принять участве диткружковцы, студенты и писальника-старшеклассники. Они, под руководством педагого, могут много следать. Мы приглашлем молоцых собпрате-вей фольклора и въвество подагаться и същей фольклора. лать. Мы приглашаем молодых собпрате-лей фольклора и краевелов обратитьем и местным предлиям Томска в его окрест-постей. Вто знаст, какие находки могуи быть сделащи, какие любонатитые легенды и несии могут быть найдены, и записаны. Устаний показывают, что есть в Томске фольклориям неподиятая нелица. Это ра-бота даст молодежь поные интереспы-лации, которые можно почеринуть только в народе, от самого народа.

70-летие со дня рождения и 45-летие общественно-научной и педагогической деятельности В. Н. Наумовой-Широких

Государственный университет имени В В Куйбышева

Директору научной библиотеки

Вере Николаевне Наумовой-Широких

Подравляю с семядесятвлетием со для рождения в сорокапитилетием общественной деятельности. Желаю эдоровья и пладотворной работы.
Председатель номитета по делам нультурно-просветительных учоемаений

Председатель номитета по делам культурин-проссетительных учосмидений при Совете Министров РСССР ЗУЕВА.

Горячю поздравляем с семвдесятилетные со для рождения в сорокавлятилетием библяютечин-педагогической деятельности. Желаем Вам дальпейшей изодотворной работы, кногих лет жизия в добриго доровы.

Член коллегии Министерства высшего образования БУТЯГИН, Председатель библиотечней номиссии ВИЛЬЧУР.

Поздраваяю и щлю искренине пожелания долгой жизни и столь же пло-ворной работы в области советского библиотековедения и библиографии.

зам. директора Московского библистечного института имени В. М. Мелотова профессор-доктор ШАМУРИН.

Парекция, общественные организации, коллектив научных работников Все-союзной книжной плаяты горячо подравляют глубокоуважаемую Веру Инколеевну Наумору-Шаркках, совего бышиего сослужинца, одного из старейших и лучших со-ветских библиотекарей и библиографов. И шлем искрешине пожедания долгой столь же пладотворной работы на ответственном участке культурного строительства на-шей дорогой социалистической Родины.

Врие директора СЕГЛИН, Секретарь парторганизации БАБАЕННО. Председатель месткома ВЕНЕДИКТОВА.

Баблийтека имена Лепина горячо поздравляет Веру Инколасану Наумову-Ши-роких с 70-летием со дви рождения и 45-летием научно-быблиотечной деятельно-сти. Желаем здоровья и дальнейшей плодотворной работы в советском библиотеко-

Исполняющая обязанности дирентора КАМЕНСКАЯ.

Шлю глубокоуважаемой Вере Николаевие Наумовой Шпроких ко дию ее 70-летва сердечныў привет. Горяче подравляля Веру Шклолаеву с леполітаншимся 45-летвые зе віддающейся научной в общественной деятельности, шпроко изместной де только в Сибири, но и далеко за се пределами.

АКВДЕНИИ СКОЧИНСКИЙ.

Дорогую Веру Няколаемну, товарища далеких инстиментальности. С чумством особой теплаоты делостиментальности. С чумством особой теплаоты делостимиваю и себирский первод своей жизни, замечательную секлю Паучовых, где мы, учипакся молодежь, чувствовали себи так уютно, хороню, привольно. Желаю Вам полнотенного заровам, долгой гладотворяюй жизни. Примите мое самое сердечное крепкое товарищеское рукопожатие.

Горачо поздравано многоуважаемую Веру Николаевту со славным двойным робалеем, желаю многих лет плодотворной деятельности на полкзу советской плукл.

Заслуженный деятель искусств РСФСР ТЮТЧЕВ.

Принетствую заслуженного деятеля науки и просвещения глубокочтимую Веру Чиколаевну. Вместя с другими научными работниками УССР желаю ей сва и бод-роств на славном посту культуры.

Вице-президент Академии наук УССР БЕЛЕЦКИЙ.

Государственный музей Л. И. Толстого при Академии наук, вспоминая Ваше содей-ствие в его работе в годы Великой Отечественной войны, горачо поддравляет Вас, глубокоумажаемая Вера Инколетия, в день Вашего мбилев и желлет Вам адо-ровая, сил в успеха в дальнейшей пломотврикой деятельности. Музей Толстого на-всегда сохранит благодарную память о Вашем винмании.

Директор Государственного музея Л. Н. Тойстого ТОЛСТАЯ-ЕСЕНИНА.

Горячо подравляю Веру Няколаевну Наумову-Широких с юбилеем и желаю долгой плодотворной работы.

Горячо поздравляю Веру Николаевну и от всей души желаю ей грандиолног

павел антикильскии.

Передайте и мее горячее поздравление Вере Шиколасние Ваумовой Широких и день праздника ее плодотворной культурной деятельности.



В. Н. Наумова-Широких

Педагог, лектор, образец советского библиотекаря

Жилиь Веры Няковаевны Наумовов-Шароких тесно связана с работой всторы-ко-фавлогического факультета Томского по-госупиверситета. Вера Никоваевы начала-работать на кафедре литературы в 1916 году, когда кафедру возглавана профессор участие в театральной жилии города, дв-

Григориев.

Заесь ота читала для студентов раздитпые курсы векций по истории древне-руской антературы торой положных XVIII
века, руководила семинарскими заватиеми студентом. После отъема и грофссера
Григорьева, Вера Николленна
жафедоф рукской литературы до закрытия историко-филологического фактуатета.
Когда после ценевовна в упиненситете

кафедрой русской антературы до закры-тия историко-Филлогического факультета. Когда после спородна в упиворситете начал функционпровать историко-фаллог-сический факультет, В. Н. Наумова-Широ-ких, присханила в 1941 году из Москвы, вповь работает на кафедр энтературы возглавалемой, в эти годы членом Украин-ской Академин наук, заслуженным цело-ской Академин наук, заслуженным цело-дитературно-свылогическая деятель-ность Веры Николаевиы за время пребы-намине е в Токске выходит дляско за пре-делы госуцинерскатет, по читала лекции по энтературе в народном университете, на курсах во повышению хазалфинатик учи-

курсах по повышению квалификация уна-телей средией шелам, в вечерних школах взрослых, п рабочих и молодежных ауди-ториям. Вера Инколасийа широко извест-на, как репостицый популяриватор и об-ласти затературы, Інгературоведения, библиотекоевдения и искусствоведения. Ее

Она принимает постоянное города, па-ляясь попременным членом художествен-пого совета театра, консультирует теат-пальные постановки, читает вводиме лек-ции перед пачалом спектаклей классиче-ского репертуара.

Будучи активным членом аптературной секции Дома ученых, Вера Инколасени много раз высежала с лекциями и докла-дами в рабовы области, помогала в рабо-те литературной секции Томского крас-ведческого музея.

ведческого музек.

Вера Николаевна уделяла и уделять с баб-большое винмание распространению баб-лютечных знаний, укреплению и росту массовых баблютек гор. Томска, выращи-нанию новых кадров бабляютечных работ-

Как директор Томской научной библио-Бак директор Томской научной бибано-тек посудивредстве В. В. Ваумова про-тект посударизирует культурные цен-пости этой библиотеки среда студенчества, учительства, рабочих коллективов города. Одини из штроких кероприятий в работе баблиотеки является проецение акскур-сий по ценностям библиотеки с лекцион-ными объяснениями уникальных, кина-ных, графических и художестиенных соб-раний в тематические выставки.

3. БОЯРШИНОВА.

Литератор высокой культуры

Вера Николаевна Наумова-Шпроких в гачение нескольких ает является научным сотрудником кафеадым дитературы Томско- по госуниверситета. В ее дище университет в подучим дитературы комской к удатуры, человека большой эрудиция, прекрасию соевдомленного во многих вопоресах история русской и всеобщей дитературы. Вера Николаевна, вместе с тем, является одини яв виднейших киптоведов и библиотекарей Советского Союза.

В 1900 году Вера Николаевна с прекрасию подавателями околучила историко- даст над маториалами о пребъявания и тотовит статья о малоплестимх всточва- дастыми подавателями околучила историко- даст над маториалами о пребъявания и пребъявания и пребъявания и пребъявания по пребъявания и предъявания и предъя и пр

В 1900 году Вера Николаевия с прекрасными показателями окончила историкофиялологический факультет Высших женских (Всетуженских) курсов в Петербурге и была оставлена при кафере литературы для продолжения на учно-исследовательской работы одновремение у длух ваднейших профессоров того времени—И. А. Шлапжина и Ф. Д. Батошкова.

Илья Александрович Шляпкин (1858—1918) — доктор русской словеспости, профессор Петербургского университета в Высших женских курсов — был не только виднейших женских курсов — был не только виднейших метературы, по

Высших жевских курсов — был не голь-во в круппым боблюграфом. Именно сму в ператую очередь обзалал Вера Николисия в область контром и область в область контром и обрасть об в область контром (польтики областики об область контром (польтики областики область контром (польтики об область контром (польтики областики об Второму своему руководителю — Федо-ру Линтриевичу Батюшкову (1857 — 1920) — историку западно-европейских дитератур, литературному и театральному критику, приват-допенту Истербурского университета, а полез Октябрьской рево-люция 1917 года — директору дении-градских театром — Вера Виколасена бранитурской, пемецкой в об-залате правитурской, пемецкой в лигий-ской литературы.

ласти французской, немецкой в англий-ской антературы.

Так с тех пор и осталось у Веры Ни-колаевны это соцетание интересов в об-ласти русской (сообенно французской) ли-тератур. И в техрием 1947—48 учеб-ном году она будет вести два опециальных курса: «Русские писатели в Сибири» и «Вальчен».

«Вольтер». Вера Николаевия ведет большую научно-исследовательскую работу. В частности, в ее статье «Радинев в Томске» читатель может найти неопубликованные отрывки из письма А. Н. Радищева и достоверный фактический материал о пребывания веляного русского писателя в революционера в нашем городе (Алманах «Томск». Сентябрь 1945 г.). Ею же опубликованы воспоминания о Глебе Успедском. В статье витересно свядетельство освями писателья сметной связи писателя-демократа с местной ссыльной интеллигенцией и «Сибирской

1945 г).

В настоящее время Верх Пяколаевна готовит статън о малонавестных всточивках исторических драм Ф. Шяллера, Работает пал материлалми о пребъявания и
Париже графа Строганова, подарившего
Томску соло заяменитую минотъмелчую
бибанотеку, е от связах с паражекиям
воммунарами. Обе статън осповываются из
вонамунарами. Обе статън осповываются из
вонамунарами. новых материалах, обнаруженных автороз в архиве научной библиотекв Томского

Но у Веры Николаевны есть еще одна область работы, результаты которой приносят неоценнмую пользу делу развития советской науки и искусства, — она явдвется неутомными переводчиком а кон-сультантом по многим иностранным источ-викам. И не только научная интеллятен ция г. Точека онает Веру Николаенну с отой стороми, с различным мест Советско-то Сорза — от академиком, профессором работников искусства, писателей — в пей дрег поток писем с просьбою о ком-сультания, о справке, крайше пеобходимой дал творческой деятельностя ученого, ар-тиста или писателя. И очень часто иеболь шая с ещу справка Веры Пиколаевым -гой для нюб кинге, рукописи толькает ав-новые вымоды, подполнет прибестуть -новым вымоды, подполняет прибестуть той или иной книге, рукописи толкает из новые выводы, подлоляет прибентуть к повым, устоле поизвестным источийкам. Не случайно, что с Верой Пиколаевой заявла перешеку и основоположив кашей советской литературы — М. Горький, что ее иние, как юбиляра, привететнуют дамуреаты Отаниской премии — Илья Эренбург, Павел Антокольский, писателя А. Жаров, Л. Никулия и другие. Папел Антокольский посвятил Вере Папел Антокольский посвятил Вере Паколаевно прочуюствованные стики, к которых метко сказал о ней: Вы, горапи русского романа...

русского рожина...
Работики кафедры литературы вместе
со всей обществопностью отмечают якамепательную дату жалия и трудовой деятельности облазра. Мы от тесего сердии
желаем Вере Пиколаевие безрости и ядоровка, многих эте пладоточрино трудь ав
бактородиом поприще советской культуры.

Доцент Н. БАБУШКИН.
Заведующий кафедрой литературы
Томского госуниверситета.

Со всех нонцов страны

адрес университета, юбилейной комиссии и лично Веры Николаевны Наумовой-Ши-

успеха в дальнейшей деятельности. Телеграмый долученый от коласктвой работивное ваучных библютев универси-тетов, республиканских публичных биб-ляютея, высших учебных обвысших учебных заведений

Со всех концов Советского Союза в склх наук РСФСР профессор Новиков, прес университета, юблаейной комиссии член-корреспоидент Академии паук СССР засауженный деатель некусты профессор-кля постру Спроро, член-корреспоидент Академии с достор Спроро, член-корреспоидент Академии педагогических паук РСФСР Бречеткович, заслуженный деятель ваук лау ков с семьей, семья вине президента Академии наук УССР Белецкого в ару

> пых организаций, научных и культурно-просветительных учреждений, работников науки, литературы, искусств свыше 300

ОЛУХОТВОРЕННАЯ ЖИЗНЬ

дами.
Вст. дюди, чка двчная жвань, будучи сама по себе пебогатой аркими событавми, тем не менее так гаубоко содержатедьна, что не может не выдывать бенственного интереса и уважения. Именно
Ственного интереса и уважения.

тельна, что не может не вызывать обще-ственного интереса и уважения. Инметреса тражения и про-ры Инколаевим Наумовой-Широках, тру-жениим-натриотки.
Более четверты века Наумора-Широках може четверты века Наумора-Широках можелавания такупкую библиотеку при Том-ском государственном университете имени В. В. Куйбышева. Библиотека и ее директор, потти ровесциять, и биографии их так тесню маними связания между собой, что, теорора и жилененом изути директора, педь-

Сегодия общественноств нашей области полно представлена просветительная отмечает 70-летие со для рождения и абола XVIII века во Франции. Здесь содетие общественно-педагогической деятельноств Веры Наколаевын Наумовой францулской рекладиние: публицистика, доклады и речи деятелей рекладини, закотов рокими отрод, ном влаестно всей культурной Сибири и далест за того времени, а также межуары и речийние спити по вопресы дитературы, даме.

тое повти ровесияты, в биографии их так тесено манамию связани между собов, что товоря о женейских замках и особено по веремент их не в предеста по собено по веремент их не в предеста по собено в посторы по статем по собено по в предеста по собено по в предеста по собено по в предеста по собено по статем по собено по статем по собено по статем по статем

подательные акти, полные комплекты тадоктация в рече менеровательные деятелей реводичные править обрательные акти, полные комплекты гадоктация в рече деятелей реводичные, законподательные акти, полные комплекты гадет того времени, а также менуары в
пречайшия книги по впорожем дитературы,
псторян, чауки. Знатоки геворыт, что наторян Франция, которых не вмест сама
Франция.
Педнойшими коллекциями книги по неторян Франция, которых не вмест сама
Франция.
Педнойшими коллекциями книги по неторян Франция.
Педнойшими коллекциями

Таковы сокровица, которые внитала в себя библиотека при основляни в в перывые годи своего с уществоеляни, а сколь выс годи своего с уществоеляни, а сколь посткой власти! Ило для в день в библиотеку влявается могучий поток литерату с день с день с день в стану с день прошля в прогрессивно-литературной среде. Ее первым учителем французского изыка был невольный житель Томска илестный русский писатель Б. М. Ста-

мянестным русский писатель в. м. Ста-мюсович.
В семье отпа опа видела В. Г. Коро-ленко, Г. И. Успейского и многих других готивных пракомо писателей, публици-стов, ученых. Образы этих людей запе-

культете Высших женских (Бестужевских) куроов, затем работа пол руководенном известных профессоров И. А. Шанивива в Ф. Д. Батюшкова. Затем образовательные стравическе экскурсия — осмотр в взучение имиятников в достоприметательностей северной Руся, затем образовательная студенческая вкскурся — Парыж — Рейм — Рим — Афины в 11 дет случет — вовое, бедее глубокое знакомство с картинными галысреями я музевами Варопы.

гонимого и всячески преследуемого цар-

скими держимордами, а затем общение с прогрессивными кругами русской интел-лигенции и рабочей средой способствовало рормированию общественных взглядов студентки Наумовой. Она на сторо-

поотому не случайно онз оказывается радах революционно пастроенного сту-ичества, актявной участинией студен-секия забастовом и демонстраний. 4 мар-і 1901 года она в радах демонстрантов в Казалской плещаци в Петербурге. Пад на Казанской плендан в питерогург.

демонгорнатими развевается красное знами. Лемонстрантов ведут социал-гемократы. Здесь яв площади под ударами казапких нагаек Бера Виколаейяв получает ангамий предметный урок. И он послужда ного Красного Креста. На этой работе ее хорошо энала и ценила Н. К. Крупская.

хорошо явлал и пеннал Н. К. Брупская. Вера Николаевна знакомит рабочих с произведениями Некрасова, Белипского, Черимпевского, Это была изаличная учеба — студентка обучала рабочих, пабочие обучали студентку. Именно они указали ев место в жилип, место в борьбе, указали, кому она, русская интелангитика, должива передавать свою культуру, кому служить.

служить.

И когла Ведикий Октябрь навсегда в нашей стране уничтожна класс эксплоататоров и передал сокроница культуры, секами выколаенцые чести пределением предусменности предусменности

В с тех пор В. Н. Наумова Широких трудится ва шине просвещения. Сколько студентов прослушали ее глубоководержательные курсы по литературе и встория. Разве ях учтешь — их тыслуня. Сколько лекцей, докладов и бесе процено ее по вопросты науки, всеусства, интературы среди самых разлачимых слоев населеняя. Разве ях учтешя — их тыслуня в 1935 году в свем приветский назвала ее собразлом сометкого бистори назвала ее собразлом сометкого бистори преждения и табима. И тому, что эта сокроващимила сохраненя,— в этом прежде всего заслуга ее двректора. Замечательный педагог, мастер библютечного дела, пропагацият советской сометствого бистори.

течного дела, пропаганднет севетской культуры, общественник — такова Вера Ивколаевна Наумова-Широких.

Няковлены Наумовы Шароких,
Поток принестений в ноздраваемий, полученных мбладром, свидетськствует с
том, как светел и плодотворен ее жавценный путь.
Радостно видеть илоды своего многолетиего труды. Но воблазр многое сир кочее сделать. Нам вавестны два се жедания. Первое—псподнять зацет А, М. Горькоро — манесть книгу постоянальной с Второе — быть участинией того выдостного правдивка, когда учиверенятеческая бибанотека получит наколей невое, бо-дее подходящее и заслужению об има — Государственная публичам бибанотека, когда она откроет свои сохроваща широким слом населения. Подколем нашему кобламру доброго доровам плотих дет жизии и нелиого исполнения этих желаний.

Окончание общей дискуссии

Утреннее пленарное заседание 23 сентября

Нью-порк, 23 сентября. (Спец. корр. ТАСС). На сегоднящием утрением пленар-ном заседании сессии закончиваль общая дискуссия. Последнии оратором выступия делегат Заквадора, который покорно при-содищился к американскии предложент-ми наплазациям и содиму. Устама ям, направленным на ревизию Устава ООН.

Выступивший затем генеральный секре-Выступивший затем генеральный секретарь организации Объениетных наций Трюгве Ли коспулся ряда административных мопросов, которые предстенит разрешить сесены ассамбаен, и затропул некоторые политические проблемы. Ой выскладая за то, что все траны, выразившие скалине стать членами ООН, были принисты в се рацы. Заявия, что сотрудивчество и взавмополимание великих держав является красугольным камием организация Объединенных наций. Трогое Ли сказал, что этот красугольный камень грасшатывается открытуации разрешлатывается открытуации разрешлатывается открытуации разрегаления разристации разрегаления разристации разристации разристация разр «расшатывается открытыми разногласия-ми между державами». Он подчеркнул, распатавляется открители разполаста-ми межну дераковами». Он подчеркнул, что ООН находится перез апцом сероса-ных испытавий. Конфанкты и разпола-сяя, сказал он, по являются разультатом проблемы свето». Проблема «вето» из-лается скорее симитомом, пежели причи-ной.

Трюгие Ли выразил сожаление по по-воду того, что деятельность ООН в эконо-мической и социальной областих пока еще песьма отраничена. Ассамблея затем перешаа к утвержде-

нию доклада Генерального комитета. Ас-самбаея большинством голосов утвердила первую часть доклада, предусматриваю-шую создание специального комитета по стран — членов организации Объединенных наций, так как эта проблема самым пеносредственным образом затрагивает вопросы мира и безопасности. Делегат Ливана возражал также против «особого тив его разрешения особыми методами».

Оба они предлагали перенести обсуж дение палестинского вопроса в первый

Обсуждение повестки дня сессии Генеральной ассамблеи

Продолжительную дискуссию вызвала вторая часть доклада Генерального комитета о повестке дия Генеральной ассам-блем. Генеральный комитет рекомецдовавилючить в повестку дия 61 вопрос. С включить в повестку для 61 вопрос. О большим заявлением относительно предзаежения Соединенных Питатов о включеник в повестку для вопроса о Корее и относительно предлажения аргентинской
делегании о включении в повестку для
вопроса о пересмотре мирного договора с
Италией выступля газва советской делегания А. Я. Вышинский. Австралийский
делегат Эватт, выступивший с демагентческой речью, ратовка за оставление этих
вопросов в повестке ассамбать...

Пелегат Эфиопии Абте Уолд выступия
против включения в повестку для предзаемения о перемотре мирного договора с
Италией, которос он назваз «песправедзаями и облемы».

лочениях договоров, — сказал он, — но и о подрежании мира и безопасности. Нет нижаних сонований для пересмотра договора, который после двухлетией под-тотовки и дантельных переспоров всту-шия в силу лишь неделю назад».

Касаясь выступления Эватта, призывав-шего к «справеливости» по отношению к Италии, Абте Уод, сказал: «Хорошо гово-рить о «справеливости» представителям гех стран, в которых не горели деревни, у которых не гибан женщины м дети до бомбами беспонадных агрессоров, кто не потернея жесточайшего эвопомического ущерба». В заключение делегат Эфионии заявил, что Италия должна выполнить мирный договор и возместить ущебр, пры-чиненный сю странам, ставшим жергва-чи фанителской агрессии. ми фашистской агрессии.

Соединенных гически призывал участников сессии «проявить сочувствие к Корее и протя-нуть руку этой малой стране». Остин такдня вопроса о пересмотре мирного догово-

дии вопроса о пересмотре мириого догово-ра с Италией. За включение вопроса о мириом до-говоре с Италией в повестку дия сессии выступил и аргентинский делегат Арсе.

Выступление А. Я. Вышинского

на утреннем пленарном заседании Генеральной ассамблеи ООН 23 сентября

Советская делегания выскавалають в Генеральном комитете по повестке лия, укаперавляюм комитете по повестке лия, указав те вопросм, которые не должны быть
включены в повестку дня Генеральной
ассамбаев. Не касаясь существа этих вопросов, поскольку сейжае речь даг с попросов, поскольку сейжае речь даг с попестке дня, я должен остановиться на
дажне г. Маршада предожна включить
двух вопросок, которые предлагаются дадажух вопросок, которые предлагаются дадажух вопросок, которые предлагаются дадажух вопросок, которые предлагаются дакорейский вогоро в повестку дня Генедажной десамбаен. Аргентиной и включение которых в поря-док дня ассамблен было бы незаконным. неправильным и неоправданным задачам и пелями организации Объединенных ва ций.

Делегация США предложила включить Деагелция США предложила включить в повестку дня вопрос о Корес, имея в виду ввести на этой сесейни Генеральной ассамблен, как выправляем Маршалал, проблему о пезависимости Корен. Свое предложение г. Маршала мотивировай тем, что работа Совместной советско-америтальской комиссии по в силу этого необходимо включить попрос о предоставлении Корес недависимости. При этом г. Маршала подожение дела в смещанной советско-америкальской комиссии по Корес темециозно изболати дела в смешанной советско-американской комиссии по Корое тенденциозно изборазми таким образом, что ответственность за оттуствене одажного результата в этой работе была воздожена на советскую делегацию. Насколько тенденциозно и псиравляно бало дано осещенение работы комиссии т. Марималам, видно из слезующих фактов. Еще 26 ангуста советский делегация в смещанной комиссии внесав рад предложений в ответ на предложения замериканской делегации от 12 ангуста, согласившись с некоторыми существенным и предложениями предложения согращением. Советская делегация предложена ограни-

На сказанного видно, что ответствен-ность за положение, создавшееся в Совме-стной советско-ачериканской комиссии, должна пеликом лежать на американской тороне, которая отказывается выполнига принятые на себя обязательства в силу декабрьского соглашения 1945 года, пред декабреккого соглашения 1945 года, прет-почитав получить "подержку со сторовы пекаторых сдетаций на Генеральной ас-самбдее годим сопосторонным действиям, притом инчем не оправлаными. Лекабрекке соглашение 1945 г. пре-зуксотредо определенный порядко урегу-лирования корейского вопроса. Тодко не-

мелю тому назад советская делегация внесла, как было указано выше, свои ноурегулирование в соответст-

включать в повестку дня сессии разьной ассамблен.
К сказанному следует добавить

В склапиюму следует зобавить также и пексторые вирилические соображения. Статья 10 и 11 Устава организации быльных наций уполномачивают Генеральную сследател оборать на порадку образовать обержанию междунаролного мира и безопасности в соответствии с пристом 2-м статья 35-й в этом случае Генеральная ассамбаея уполномогия затать в делументы в приможень делум в передальная осамбаея уполномогия затать в делументы в приможень делум в передальная осамбаея уполномогия затать в делументы в приможень делум в передальная осамбаея уполномогия затать в делументы в приможень делументы делументы в приможень делументы де делать в отношении любых тамочена делать в отношения любых та-ко вопросов ремочендания давитереса-нному государству или государствам, на Совету безопасности, или и совету и интересованиюму государству, или госу-ретвам, кроме того, Генеральная ассам-ен может обраниять внимание Совета донасности на ситуании, которые мот-бы угрежать межкународному миру и дополености

компетенции Генеральной ассамблен угоч. сенных американской делегацией предоснику указанные выше полномочия, не жений. Делегаты Эквалора и Чили засви-

оставляя сомнений в том, что такие воп-росы, так вопросы, внесенные г. Мар-шалаю к борее, тем более при валичии международного соглашения, как это име-смотря на оченидирю необосноващность и ет место в настоящем случае

ет место в настоящем случае, ще могут служить предметом рассмотрения Генеральной ассамблеей.
Ввиду паложенных обстоятельств, советская делегация настанивает на том, чтобы вопрос о Корее не был вылочен в повестку для настоящей сессии Генеральной ассамблен.
Вторым вопросмо, заслуживающим внимания влизится апотрятирос предожения в предождения в предождения в предожения в предождения в пре

мания, является аргентинское предложе-ние о пересмотре мирного договора с Ита-

Уже на Генеральном комитете советская 3 же на 1енеральном комитете советская, слегания указала на то, что предложе-ние Аргентины, поддержанное некоторы-ми другими стравами Латинской Америки, обудить на ассамбаее вопрое о мирном договоре с Италией ардяется необоснован-

договоре с Италией ярдлется необоснован-ими и незаконным.

Это предажение противоречит Уставу
Объеданенных наций, который всключает
все мероприятия соволим, держав в отно-нении тех страи, с которыми они нахо-дились в войве, вы комистенции ограниза-ния Объединенных наций.

Напомню делетаты статью 107 Уста-ва, которая гласит:

«Пастоящий Устав, ин в какой мере, не авшает юридической связы действии, предпринятые или санкционированные в результате второй мировой войны, несу-щими ответственность за такие действия правительствами, в отпошения зобого иго-сударств, которое в течение второй ми-ровой войны, было врагом любог бы го-сударств, нединенных настоящий Устав, а также не препятствует таким дейст-виям».

Виму». Устав, как вицю, не оставляет никаких сомнений на этот счет. Он мено указывает, что проводимые нан сапкционированные в отношени таких гоугдарствоющим державами мереприятия соуществляются тольност дольно державыми, ответственными за эти мероприятия. Водыме того, оставляеть в рамках Устава, исламя приводить какие бы то и и бытом мереплиями за отношениями за

ва, недала проводить какие бы ту ин быдо мероприятия, направденные на ослабдение юридической силы мирного договора, будет ли речь шти о всем договоре в
недом или той или пругой его части. Совершенно бесспорно с юридической стороник, что предложение дать какие бы то
ин было рекомердании Генгерадьной ассамблее о пересмотре мирного договора, акключенного 21-м государством с Итэлней
и вступившего в слау дины 15 сентября,
означает прямое нарушение статьи 107
Veraba.

Устава.

Не мене грубой ошибкой было бы представление какой-либо рекомендации и е подитической стороны.

Новаено в этой сеязи указать на другие положения Устава, в частности, на его предмбулу в которой указанявется на необходимость для членов организации уважать обязательства, вытеклющие из межучиволицых могомого.

международных договоров. При подготовке Устава положения об уважении договоров кое-кем оспаривались. Но конференция в Сан-Франциско их приняла, и после подписания и ратификации Устава они стали, как и в целом Устав. закопом для всех Объединенных наций и

смотря на очевидную необоснованность и незаконность предложения обсудить на неалконность предложения обсудить на ассамблее вопрос об итальянском инрипом договоре, это предложение все же внесе-но. Объяснить это можно только тем, что некоторые гогуарства принагальт уснаия к тому, чтобы оказать морально-политы сиссе дальение на другие государства полью стедать возможным пересмотр это-го договора. Представитель Аргентины за-вкая на Генеральном комитете, что он не сомивелется в том, что вынесение какого-лябо решения на ассамбаее по существу бо решения на ассамблее по существу

странное представление о справедливости, с которым, конечно, мы не можем согла-ситься, так как оно является фальшивым.

Известно, что по мере приближения сессии ассамблен все увеличивалось число так называемых друзей Италии, итальян-ского народа, особенно друзей в Арген-

ского парода, особению дружей в Арген-чине.

Позволительно спросить, где быди ати дружия, когда советский народ пепей та-желых жертв освобождая дводы. Европы, в том числе и итальянский народ, от фа-шизам?

В этой сиели и напомить резегатам, что

В этой связи и напомию делегатам, что на Парижской мирной конференции делегания детралия вносила предожение о вкаючения и мерамение о вкаючения в мирный логовор с Италией деложения, предусматривающего воможлюсть его пересмотра. Отпако это предожение было отклюнено конференцией.

Как илвестно, со времени отключения конференцией, предожения Парижской конферен дели о предожения в может делию такого предожения вновы. Не данвясь в существо вопроса об итальянском договоре, я считать необходим, тем не менее, заменты, что оп обеспечавает для Италии пормальное развитие ее вкономици и голлержание пормальных от

доводу личин. завитой в атом вопросе делегацией США, которая высказалась за поддержку аргентинского предложения. Правительство США не впервые уже позумеется, не затруднять решения остаю-щихся задач по мирному урегулированию. Советский Союз не желает и не будет следовать этому принципу, он остается

По соображениям, на коточые я указал, советская делегания вогражает против включения предложения Аргентины в по-вестку ассамблен.

Повестка дня утверждена

деяснания меняти розрукал против включения в повестку для вопроса о пересмот-ре мирного логовора с Италией, так намы-ваемого греческого вопроса и вопроса ос создании «временного комитета по вопро-сам мира и безопасность».

— Предължение американской имега-пия о создания нового органа, который

пив о создании нового органа, который должен был бы по замыслу авторов это-го предлежения выполнять функция, првго предложения выполнять функции, прав-сущие Совету безопасности и Генера-ной ассамблее, противоречит Уставу ор-ганизации Объемителных изглій, — за-явил Леонтич, — «Временній комите-тив выпросам мира и безопасности» милея бункция правителя выполня правителя выполня правителя выполня правителя выполня правителя на правителя правителя правителя на пр бы инструментом, с помощью которого определенная группа держав могла бы оказывать давление на другие страны. Исонтич сказал, что югославская делегация возражает и против включения в по-вестку дня вопроса об отмене правила единогласия великих держав в Совете безопасности.

Китайский делегат поддержал предложение американской делегации о включении в повестку дня Генеральной ассам-блен вопроса о Корее.

блен вопроса о Корее.

Французский делегат Пель Бос сказал, что оп «колеблется между двумя чувствами — сочувствием к Италия в уважения к святости договоров». Заявив, чт ми — сочувствием к учество в достоворово. Заявив, что Франция не поддерживает предложений о франция с Италией. Франция не поддерживает предложений о перескогре мирного поговора с Италией, Дель Бос сказал, однают «В то же времи, желав избежать выражения вражией нести в Италии и предложает ведетация воздерживается от голосования». Затем председательствующий вторично предоставля в подавля предоставля жений Ледеталь Зеказопа и члял васта-

ПЬЮ-ПОРК. 23 сентября. (Спец. моро. 1 агельствовали свою подвержку этих пред-ТАСС). На сегодняшием вечерием пленар-пом заселания Генеральная ассамбля за-вончила рассмотрение повестки для теку-шей сессия. Представитель котославской делегация Леонтич розражда против вклю-венстация Леонтич розражда против вклю-венстация Леонтич соордажда против вклю-нения в поставления деле-

гатов.

Вначале был поставлен на голосование пункт повестки лия о Корее. Против этопункт повестки лия о Корее. Против ото то предолжения годосовали делегация СССР, Украичы, Белоруссии, Польши, Огославии и Чехословакии. Делегация Афганистала, Египта. Эфиотии. Прака, Лирана, Сауловской Аравии и Сирпи вод-

Зпранц. Сауачекой Аравии и Сирпи воз-агржащеь. Бальшинством голосов было решейо выкочеть ворос о Корее в по-вестку дим.

За включение в повестку зня вопроса о мирном моговоре с Игалией было полято всего 22 голоса. Ледегаций СССР, Украи-ция, Ведатии, Бедоруссии. Польши. Юго-сазени, Чехословани, Норвегии голосова-ли против этого предложения. Воздержа-лие 19 дедегаций, срези них — фран-пуская литайская, китайская, сепиет-ская и другие. Одна делегация отсутство-вала. Таким образом, из цати постоянных уденов Совета бозопасности лицы США безопасности лишь США голосовали за включение вопроса о пере смотре мирного договора с Италией в по-

За включение в повестку дня греческо го вопроса подали голоса 38 делегаций, против — 6, воздержались — 9.

вых вопросов — оплачие зг сентири. Огославская деастания выступила с водряжениями против рекоментаций Сене-рального комитет з спереданей вопроса о вылаче военных преступилков в юридите-ский комитет. Преставитель Югославия указад, это данный вопро — полатине-ский, а не юридический, он пастанава на переваму его в полатический комитет. Одский, а не юријический со и настапова ил перезаче его в политический комитет. Оз-язко большинством голосов предложение югославской телегапии было отклочено.

В артиллерийском yчилище

В Томском артиллерийском ордена командиме должноств в нашей армии, на-красной Звезды училище с 1, сентября пачался набор курсантов на 1947—1948
Союза генерал-лейтендита "Кутейников».

Каждый день прибывают новые и новые кандидаты из Томской области, Ал-тайского края, Кемерово, Новосибирска, Тюмени и других городов и областей пашей страны. Молодежь пропикнута огромным желанием стать офицерами Советской Армии. Комсомолец Василий Гуссв з заявлении на имя начальника училища

зачислить меня во вверенное Вам учили-ще. Желаю стать офицером-артиллеристом Советской Армии и свою жизнь по святить делу защиты Советской Родиныя

Подобные заявления подают и другие Желание нашей молодежи быть в ря-

дах Советской Армии, в ее костяке -- офиперском корпусе, — объясняется, прежде всего, тем, что служба в Советской Армии, по нашей Сталинской Конституции, представляет почетную обязанность граждан Советского Союза.

Успешное решение грандиозных задач, стоящих перед нашей армией, зависит, прежде всего, от офицерского корпуса, ко-торый должен умедо обучать и воспитыать вверенный ему личный состав.

Такие кадры готовит Томское артиллерийское срдена Красной Звезды училище. Оно является старейшей кузницей артиллерийских кадров в стране и единственпым в Сибири.

Училище имеет свои замечательны традиции. За период своего существования оно полготовило и воспитало тысячи командиров-артиялеристов. Многие из них стали генералами, занимают большие

Союза генерал-лейтенанта Кутейник майора Чичкан, капитанов Шуклина, в непова, Спиранова, лейтенантов Разг Дерябина и других.

В день дализмыетнего сроего существования, в 1945 году, училище удостое по правительственной пагралы — оргена Красиой Беодии.
Училище располагает корошими оби-

церскими преподавательскими кадрами богатой материальной учебной базой, хо рошим общежитием, клубом, кинолектори библиотекой, спортзалом, Курсанты обеспечиваются бесплатным

питанием, обмундированием, обувью и дру гими видами довольствия в соответствия приказом Министра Вооруженных Сил Со

За время обучения курсанты получаю исестороннюю подготовку не только во енную, но и политическую, общеобразова тельную. Они изучают «Краткий курс ис тории ВКП(б)», политэкопомию, курс нар тийно-политической работы в Советско Армии, высшую математику, теоретиче скую механику, один из иностранных язы ков (английский, французский или немен кий — по выбору). Принимается в училище молодежь, ни

ющая образование 10 классов средней школы. По окончании обучения курсан там присваивается военное звание Прибывшие кандидаты уже ознакоми

лись с жизнью и быгом в училище. них сложилось о нем исключительно хоро шее впечатление. Многие из прибывших уже зачислены

число курсантов. С 1 октября они начну свою плодотворную учебу. Набор в учи-лише продолжается.

Гвардии капитан П. КУЗЬМИН.

К 70-летию со дня рождения и 45-летию общественно-научной и педагогической деятельности В. Н. Наумовой-Широких Томский государственный университет лиотеки при ТГУ Веры Николаевны Нау

Томский государственный университет имени В. В. Куббыщева, совместве с общественными организацизми города, 27 сентября 1947 года отмечает 70-астие са дня реждения и 45-астие общественные загедание ученого совето дня реждения и 45-астие общественные загедание ученого совето дня реждения и мунной связаности именя быто с дня реждения и мунной связаности именя быто с дня с денера. упиверситета — директора научной биб-

Юбилейная номиссия

ГО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

"ТУГАНСКИЕ УХАБЫ"

Под таким заголовком в галете «Крас-ное Звамя» швелалось, что в Туганском районе мветне мосты через речки пенс-правим.

Но сообщению председателя райненов-кома тов. Кузьмина, сейчас мост серез раку Туган отремонтирован. Для ремовта, других мостов выделена специальная бригала плотенков.

РАСПИСАНИЕ РАДИОПЕРЕДАЧ НА СУББОТУ 27 СЕНТЯБРЯ

(Коротковолновый передатчик РИЩР, волна 63,56 метра, частота 4.720 килоциклов. Время местное).

перектора Токской научной библиотеки веректора Токской научной библиотеки верии Пикразении Научовой-Пироких в связы т 70-летием со. для ее рождения и 46-летием грудовой цеятельности. 19-00 — Музикальный антракт: 19-10 — Объ- выдения; 19-15 — Передата «Навстречу 23-00 — Трансляция Москвы.

Извещение

28 септября 1947 года в номещении нира, посвященного 30-й готовщине Вели-редакция областной саветы «Крастное кого Октабря, Вкод свободный. Начало в Зтамия» (пр. ни. Леппна, № 13) сестоится открытие показательного шохматиого тур-

Зам. ответственного редантора А. Р. ПУГАЧЕВ.

томский областной драматический театр им. В. П. Чкалова

Открытие сезона 1947-1948 г.

жизнь в питалели.

Касса открыта ежедневно с 12 до ч. дня и с 5 до 9 ч. вечера. Прилимаются заявки на коллективные посещения спектаклей.

Рачало вечерних спектаклей в 8 ч. вечера, утренних в 12 ч. дня.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО пем-"ГАВРОШ"
Начало в 1 ч. 30 м., 3 ч. и 4 ч. 30 м Зечером "СВЕТЛЫЙ ПУТЬ" Начало: в 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Касса с 12 ч. 30 м., 3 ч. и 5 ч

Лием - "УЩЕЛЬЕ АЛАМАСОВ» Начало: в 1 ч. 45 м. и 3 ч. 30 Начало: в 1 ч. 45 м. и 3 ч. Вечером—"ЭДПССОН" Начало: в 5 ч. 15 м., 7 ч. 8 ч. 45 м.

ИППОДРОМ Воскресенье, 28 сентября БЕГА Начало в 1 час дия.

Знергосбыт предупреждает всех потр налагаться штраф, и подача электроэнери немедленно будет прекращена сроком 3 месяца.

Утерянную круглую печать управлелам: Томского политехникума Наркомзага ССС: считать недействительной.

Требуется БУХГАЛТЕР

Условия по соглашению, топливом обес чивается. Советская ул., № 46, горзеленх

ТОМСКОМУ ТРЕБУЮТОЯ: продавил, вкопомист, глядимацица кономист, глядимацица гового платкя, охраниями, уборщины касси и Обращаться: пер. Батепкова, №